

齐鲁师范学院党史学习教育

工作简报

第 63 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 27 日

齐鲁师范学院体育学院大一学生奋战河南 抗洪抢险获好评

齐鲁师范学院在近期的党史学习教育开展中，把学习宣传贯彻“七一”重要讲话精神作为重要内容，注重把党史学习教育和立德树人相结合，针对青年学生的特点，把“请党放心、强国有我”作为培养青年学子的目标，加强思想引领。通过志愿服务、基层走访、田野调查等形式开展“小我融入大我、青春献给祖国”社会实践，让党史学习教育真正浸润人心。

近日，河南洪灾牵动着全国人民的心，齐鲁师范学院体育学院的两名学生也通过自己的方式践行“强国有我”的青春誓言，投身到抗洪救灾中，展现着山东青年的青春风采。齐鲁师范学院体育学院 2020 级体育舞蹈专业的王泽旺同学，是一名“00”后，素来乐于助人的他，一直就在老家滨州市

一志愿者群中，河南暴雨后，他积极响应群内抗洪救灾的号召，与另外四名同学、朋友一起于7月23日15:00通过“郑州对接”微信公众号报名参加河南抗洪志愿行动。在征得父母同意，并取得博兴县政府的支持后，他们紧急采购了火腿肠、矿泉水、方便面等抗洪物资把车装满，当天23:30连夜出发，经过6个半小时的高速行驶，于24日凌晨到达河南省新乡市获嘉县，第一时间赶赴灾区开展志愿抗洪抢险工作。他被编入抗洪抢险“青年突击队”，接送受灾群众、搬运冲锋舟、分发救灾物资……持续奋战36小时不眠不休。7月25日，河南省辉县市峪河镇何庄村委会撰写感谢信，向从鲁中地区奔袭千里赶到河南新乡参与救灾的他们表示真挚的谢意。

王泽旺和朋友们的事迹很快被传开，人民网、澎湃、齐鲁壹点、新浪、济南时报、济南日报、网易新闻、济南新闻广播等20余家媒体迅速跟进报道。其中，山东商报以《救灾一线的山东青年，太帅了》为题，向以他们为代表的山东青年“点赞”，进一步升华了他们的责任感、使命感，展现了当代青年人的无私奉献精神和爱国爱家情怀。

身虽未至，亦是榜样。同样是来自齐鲁师范学院体育学院的“00”后大学生陈奎元同学，他虽然没有亲临抗洪一线，但听从指挥、响应号召，在后方一样做出了自己的贡献。他通过实习单位山东省河口区兴旺体育俱乐部向灾区捐赠土豆、洋葱180斤，并与9名同事一起，持续奋战5小时装车9万斤“爱心菜”，以最快的速度保障灾区群众饮食安全。“赈

灾有我，青春无悔，加油河南！”这是陈奎元最真挚的想法。

汛情就是命令，灾情考验担当。当人民最需要的时候，从鲁中地区长途奔袭来到河南新乡，在抗洪救灾一线践行社会主义核心价值观，王泽旺等同学用实际行动彰显了新时代大学生的社会担当与家国情怀。

说起这次来到河南抗洪一线奋战抢险的感受，王泽旺表示，“2020级新生思政教育第一堂课上，学校党委书记王玉华号召我们永远听党话，跟党走，增强担当意识，与新时代主题同心同向；提高学习能力，省察我们的选择与坚守；砥砺不懈奋斗品质，争做堪当民族复兴大任的时代新人。感谢学校的培养让我有了学以致用、回报社会的机会。与我们并肩迎战的很多解放军战士与我都是同龄人，我希望能尽自己绵薄之力，为大家多分担一些。”

不惧艰险、奔跑在前的青年一代，在“强国有我”中绽放青春精彩，用行动兑现诺言！